

短新闻

见证这座城市的温度与速度
交通执法防疫“十二时辰”

通讯员 屠云连

本报讯 近日,苏州市疫情形势严峻,为有效降低传播风险,嘉兴市交通运输综合行政执法队(以下简称交通执法队)的队员,依然坚守在防控一线。

2月15日凌晨1点,交通执法队紧急出动,在思古桥和王江泾卡点对到嘉车辆进行24小时引导,对司乘人员健康码为红码或没有核酸检测证明的车辆进行劝返。凌晨5点,执法人员错峰来到嘉兴火车站,加强执法巡逻。

上午7点,交通执法队水上直属队的执法人员,一早给受疫情影响停留在水上服务区和码头的船户们,送上热腾腾的汤圆。上午9点,水上直属队落实船舶动态管控措施,强化对中高风险地区的来船管控。同时给停泊在服务区的船舶人员送上口罩、酒精等防疫用品。上午11点,在卡点坚守的队员们只能在马路边快速解决中饭。

下午1点,在冷链运输车辆检查站,交通执法队启用24小时勤务制度,对人省的冷链运输车辆实行“逢车必检、分类处置”。下午3点,在服务区,执法人员督促高速业主经营单位做好疫情防控工作,落实旅客体温检测、健康码和行程卡查验等工作。下午5点,执法队员在思古桥卡点和王江泾卡点引导车辆5000多辆,交通执法队相关负责人来到卡点,为在寒风中冻得瑟瑟发抖的值班队员送去汤圆。

晚上7点,在嘉兴各高速路口,执法人员开展集中整治行动。晚上12点,执法队员还在持续忙碌中……天上明月皎皎,地上彩灯万盏。市交通执法队的执法人员舍小家为大家,所有坚守皆为团圆。

车辆超限超载? 严厉打击

通讯员 李明辉

本报讯 2021年,嘉兴市治超办通过新增的28个点位75条执法车道,全市干线公路非现场治超执法点基本成网,非现场治超工作成效显著。全市普通公路超限率从同期的3.99%降至0.78%;高速公路超限率0.01%;新增治超非现场执法车道75条,75家重点货运源头单位数据接入省治超监管平台。

非现场执法打破了时间和空间限制,不但可以有效解决执法力量不足的难题,还能进行大量数据收集、分析工作。在前期启用39个点位的基础上,今年3月1日零时起,嘉兴市将增加17个点位启用公路治超非现场执法电子检测系统。

下一步,治超办将继续加大对超限超载车辆的打击力度,杜绝超限超载车辆上路运输,共同维护交通运输良好秩序。

换届选举

本报记者 黄素珍 通讯员 浦新龙

本报讯 2月17日上午,宁波市反邪教协会换届选举大会暨三届一次理事会召开。

会议选举产生了新一届理事会,宁波市人大常委会副主任印黎晴当选为理事长,省反邪教协会秘书长秉文、宁波市委政法委副书记毛亚伦出席会议。

会议听取了第二届理事会工作报告,表决通过《协会章程》修订案,选举产生了新一届协会理事会常务理事、理事长、副理事长、秘书长、副秘书长等。



图说平安

护航开学

2月16日,为加强校园周边道路交通管理,保障师生安全出行,苍南交警科学安排警力,多措并举做好开学季护学工作。

通讯员 林花花



平安归校

近日,平湖市公安局组织警力前往学校周边开展交通安全、防范电信网络诈骗、排查安全隐患等工作,为学生的平安护航。

通讯员 谢远远



展示手艺

2月16日上午,东阳市歌山派出所民警到西宅小学,为孩子们上好安全教育第一课。图为民警和孩子们一起,将红包封皮制作的灯笼悬挂到树枝上,丰富校园文化。

通讯员 徐步文



普法宣传

通讯员 徐蕾

本报讯 近日,杭州市富阳区渌渚镇开展了一系列普法迎亚运活动。

为迎接杭州2022年第19届亚运会,当地精心录制“迎亚运·迎新年——我们的云村晚”,让群众足不出户便可享受到全方位的文化盛宴;工作人员还走访了老人和部分困难家庭,送上口罩等防疫物资;同时向群众发放扫黄打非、禁毒、反邪教、扫黑除恶、打击非法传销等宣传资料,讲解相关的法律知识。



平安点滴

“云享”法治课程

通讯员 王正平

本报讯 2月17日,开学第一天,金华市白龙桥实验小学的100余名学生,与法官进行了一场“云上面对面”交流。

当日,白龙桥镇首个进驻校园的“共享法庭”投入使用,金华市婺城区法院白龙桥法庭法官王建国,用生动有趣的语言,在法庭内进行法律知识“共享对话”,向孩子们介绍法院的基本职能以及我国的法律体系,提醒同学们拒绝校园霸凌、注重安全防范,从小培养法律意识。



暖心法律援助

通讯员 殷雅祺 李兵辉

本报讯 “多亏矛调中心化解了我的心事,拖了1年多的纠纷,终于画上了句号!”近日,杭州居民王大姐赶到天水街道矛调中心,为工作人员送上锦旗。

2020年底,王大姐与他人发生交通事故,因身体受伤住院了1个月。该事故中,肇事方本应负全责,却始终不肯承担责任与赔偿,交警协调无果。

王大姐愤懑难平,为此还患上了轻度抑郁症。她尝试联系了天水街道矛调中心,工作人员联系了肇事方,但后者仍不配合。

得知王大姐家的经济条件不好,工作人员建议她申请法律援助,并通过诉讼解决纠纷。

很快,律师按法律程序对肇事方提起诉讼。在律师的帮助下,王大姐打赢了官司,肇事方很快道歉并支付了赔偿,纠纷得到圆满解决。

为民帮办代办

通讯员 高茵

本报讯 “这里的工作人员真是太好了,能顺利换到护照,多亏了他们帮忙。”近日,王老先生在温州市民中心出入境接待大厅,点赞窗口的帮办代办服务。

王老先生夫妇均已年近八十,儿子媳妇受疫情影响,留在国外无法回国,二老只能在国内帮着照顾孙子。如今,因年事已高,他们无法再继续照顾孩子,打算将孩子送出国和父母团聚。然而,孙子的护照过期了,无法购买机票,二老于是匆匆赶到出入境窗口换证。

引导员了解情况后,立即帮忙填表,引导孩子拍照、采指纹。窗口民警则与二老的儿子取得联系,协助收集好相应材料。一会儿工夫,护照换发手续就顺利完成了。民警还主动询问老人的住址,称可以为他们送证上门。

连日来,受疫情影响,出入境窗口办证量虽然下降,但是服务未打折扣。窗口以更全面、周到、优质的标准,为企业和群众提供“一对一”贴心无偿帮办代办服务。

净化诉讼环境

通讯员 陈丰 张照远

本报讯 台州市路桥区法院坚持打击与防范并举、惩治与保护并重,开展打击“套路贷”、虚假诉讼“双打”专项行动,5年来,民间借贷案件同比下降19.82%。

该院在立案阶段充分告知滥用诉权的不利后果,针对虚假诉讼多发案件类型,提前采集信息;成立虚假诉讼甄别小组,选配各领域资深法官15名,对疑似虚假诉讼案件开展甄别;联合司法局出台诚信代理实施意见,与律所签订诚信代理责任书,打造诚信司法环境。